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Mutterdragare (Atlas Copco) 
Tensor S 1 Nm – 1000 Nm 
Exempel: ST61-30-10  
7-35 Nm, 1090v/min, 1,3 kg 
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Följande signaler A/D-omvandlas: Moment (som ovan), vinklelläge på motoraxeln (sin, 
cos- signaler från Hallgivare), temperatur i motor) 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Kabel till Power box (Power unit) har följande ledare  
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U1:28 a) Trådtöjningsgivare  

Kretsen i figuren är vanlig inom mät‐

tekniken och brukar kallas brygg‐

koppling. Ett eller flera av motstånden 

kan vara till exempel töjningsgivare, 

vars resistans påverkas av töjningen i 

det material som de är fastlimmade på. I 

det här fallet får vi tänka oss att bryggan 

innehåller fyra givare. Två av dessa har 

minskat sin resistans från 500  till 499  och två har ökat sin med 1   vardera. 
En tillämpning är t ex uppmätning av töjningen i en inspänd balk enl. figuren. 

Om alla fyra motstånden hade resistansen 500 , skulle spänningen mellan A 

och B vara 0 volt.  När vi senare under kursen sysslar med mätning av icke 

elektriska storheter får Du lära Dig att töjningen kan beräknas ur värdet på 

tomgångsspänningen U0 mellan uttagen A och B.  
 
a) Beräkna tomgångsspänningen U0 då de fyra givarna har de resistansvärden 

som anges i figuren. Spänningskällans inre resistans får försummas. (I prak‐

tiken är den några tiondels ohm.)  

b)  Antag att man mäter spänningen mellan A och B med en voltmeter som har 

reistansen 2000  . Vilket värde U bör denna visa?   
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